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Cuando regular. ¢ En Chile?
Teoria con informacién simétrica

Aplicaciones: método de tasa de retorno, Ramsey-Boiteux,
otros.

Regulaciéon con informacion asimétrica: seleccion adversa

Regulacion con informacion asimétrica: riesgo moral y poder
de un contrato regulatorio.

Practica en Chile
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Regulacion de monopolios
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Introduccion

@ ;Queé puede hacer la sociedad para \
reducir los costos del monopolio? Pérdida social

@ Una posibilidad es regular el o \
monopolio. Renta mo-

i nopolica
@ Esto puede tener costos importantes.

@ Es importante utilizar métodos b
eficientes de regulacion.

@ Se debe recordar que la informacién
es asimeétrica.

(q)

M
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Cuando regular

Monopolio
o colusién

y

Dificil entrada o
no hay sustitutos

e

Se puede
licitar

Si No

Licitar una Bajo costo de
concesion regular

Si No

Regular Aceptar ineficien-
tarifas cia del monopolio
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Situacion en Chile

@ En una economia pequena,
monopolios son comunes.

@ Si el pais esta abierto al comercio,
bienes o servicios transables son
competitivos.

@ Problemas: no-transables con
economias de escala: teléfonos, gas,
electricidad, agua potable, cemento, R g
etc.
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Teoria de la regulacion de monopolios

@ Se necesita regulacion en caso de monopolios naturales.

@ Monopolio natural: es eficiente que una sola empresa
produzca toda la produccion.

@ ;Como evitar que aproveche su poder monopdlico?

(Subaditividad de costos) Una industria es monopolio natural, al
nivel de demanda X si¥ n > 2 se tiene:

n
C(X) < ) C(X), ¥X = (x1,....X) talque » X=X,
I

Xj: produccion de firma i, X: produccion total industria, costos:
C(x).
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Tipos de monopolio natural

Costos Costos
A A
C'Me
\ C'Me
D
i s LCMg
Cantidad Cantidad
MONOPOLIO NATURAL TEMPORAL MONOPOLIO NATURAL PERMANENTE
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Monopolio sin economias de escala

Costos
A

Can'tidad

CEA-DII
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Regulacion con informacion simetrica

¢, Por qué no tarificar con p = Cmg?

@ A (Monopolio no
regulado): ineficiente,
caro, altas rentas.

@ B (Regulacion a costo
marginal): Eficiente, pero
monopolio con peérdidas.

Requiere subsidios.?
p=CMe

»— Mg @ C (Regulacion a costo
medio): cuasi-eficiente,

sin pérdidas.v

2Ejemplo: peajes sombra en autopistas ¢
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El caso multiproducto: Ramsey-Boiteux

@ ;,Como aplicar el principio de tarificacion a preflos
CMe cuando hay varios bienes?

@ Cantidades g = (q1,...,Qm), precios

p=(p1,...,Pm).

m mercados independientes, gk = Dk (pxk).

Costos C(q) = ko + X5 CkQk-

Ingresos R(q) = Y7 Pk k- a4+ Aq

Excedente bruto de los consumidores:

Sb(aq) = S(q) + pg = 3Sp(q)/9qk = Pk
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El problema de Ramsey-Boiteux

Por dualidad, estos problemas son equivalentes:

ng{sb(q) - C(q)} I\/Iglx{R(Q) - C(q)}

s.a.R(q)-C(q) 20  s.a. 5(q) - C(q) 2 Sp(q") - C(q7)

CPO:
m op;
— Ck + +pk—Cck =0
[Pk k Z qj 90K Pk — Ck
Regla de Ramsey- Pk —Ck _ A ]
Boiteux: Pk 1+ e

CENTRO DE ECONOMIA APLICADA
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Método de tasa de retorno

@ Se reqgula el retorno al capital para que la empresa obtenga
un retorno razonable a la inversion.

@ Se estudian los costos de la empresa y sus inversiones.

@ Regulador determina el ingreso requerido para rentabilizar la
inversion.

@ Usando la demanda se determinan los precios regulados.

@ Los datos son histéricos y contables, y los periodos tarifarios
son variables.

@ Problema: Efecto Averch-dJohnson de sobreinversion debido a
rentabilidad garantizada.
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Efecto Averch—Johnson

Sin regulacion firma resuelve Maxik ,p- F(K,L) —w-L —r- K.
Maximizando (dl'1/dK = dI1/dL = 0) se obtiene Fx/F. = r/w.

Con regulacion, a la firma se le fija r'®9 < r y resuelve:

Max p- F(K,L)—w-L—r-K
L PF(KL)-w-L
a. >

Sir' >r= Fx/F <r/w= K/L > K*/L".

S

< r'e9
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Regulacion con informacion asimétrica

Regulacion con informacion asimétrica

Sociedad (principal) le encarga al regulador (agente)que fije
precios a un monopolio natural.

Regulador (principal) encarga a empresa regulada (agente)
proveer servicios a minimo costo.

Problemas:

@ Seleccidon adversa: regulacion mediante menu de contratos.
@ Riesgo moral: regulacion con incentivos.
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Regulacion con informacion asimétrica

Nueva regulacion econdmica: Problemas de seleccion

adversa

Agente es la empresa regulada y el principal es el regulador.

Regulacion tarifaria usando tarifa de dos partes:

c(q) =F +cq
T(q) =t+pq
Costos fijos y marginales conocidos.

Si los n consumidores son iguales:
p=c, t=F/n=T(q) =F + cq.

¢,Qué pasa si no se conocen los costos marginales:
¢ ={cy,cL}, concL <cy,conp =1/27
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Costos asimétricos

Demanda

JaNA

q d
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Regulacion con informacion asimétrica

El problema del regulador

Al regulador le gustaria ofrecer dos contratos: p; = ¢;, t = F/n al
tipoi=H,L.

Entonces el empresario de costo alto elige el contrato disenado
para €l (con el otro tiene pérdidas).

iEl empresario de costo bajo también elige el contrato Ty(q)!
Obtiene

i /H=F+cygn — F — cHaH

= (CH—CL) gH

>0
>F+cq -F-caL
=T/l = 0.
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Regulacion con informacion asimétrica

El contrato del regulador

Debe ser compatible con incentivos y participacion.

Restricciones:

n-(pt,tt) >0, RPL (1)
N (p", t7) >0, RPH, ACTIVA (2)
nt(pt, tt) > Nt (p", t"), CIL, ACTIVA (3)
N"(p", t7) = N"(p*,t"), CIH (4)

El requlador sabe que tendra que dar renta informacional a
empresa de bajo costo.
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Regulacion con informacion asimétrica

¢.,Gomo calcular la tarifa?

M-(p*. th) = N8 (p", t") = (5)
oniptogt-ct-gt—F=t"-nt+p'-q'-ct-g"-F (6)
Como NH(pH, t"y =t . n+pH-g" -cH-g" - F =0,

Nt(pt,tt) = (¢ —ct) - g" >0 (Renta informacional).
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Regulacion con informacion asimétrica

Caracteristicas de la solucion

Para minimizar la renta informacional, se reduce q", lo que
requiere p > ¢/ (Distorsion).

Para mantener MY = 0, se debe tener t" < F/n.
Conflicto entre reduccion de renta y eficiencia.

No tiene sentido distosionar p*, porque no hay problemas de

incentivos: pt = ct.

La empresa L recibe la renta a través del cargo fijo t- > F/n.

tL:F—i—(CH—CL)-qH
n
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Regulacion con informacion asimétrica

Comentarios

P A
Tradeoff entre eficiencia (empresa H)

y renta informacional (Empresa L).

Distorsion depende de la prob. de P
los tipos. . \

Si la prob. tipo L es alta, mayor \
distorsion para reducir renta L] A D B

p-=c¢
Informacional. \

B: AEC si L elige contrato H, C:
costo de eficiencia, A: rentas gt T
informacionales. D: traspaso

productores — consumidores. Figura : GS. regulacion con |A
AW = B-D.

Yy
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